



Экономический и Социальный Совет

Distr.: General
10 May 2010

Russian
Original: English

Основная сессия 2010 года

Нью-Йорк, 28 июня – 22 июля 2010 года

Пункт 2 с) предварительной повестки дня*

**Ежегодный обзор на уровне министров:
реализация согласованных на международном
уровне целей и обязательств в отношении
гендерного равенства и расширения
возможностей женщин**

Заявление, представленное Корейским институтом исследований мозга – неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 30 и 31 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* E/2010/100.



Заявление

Расширение прав и возможностей женщин посредством просвещения по проблемам умственной деятельности

На совещании под названием "Расширение прав и возможностей женщин посредством просвещения по проблемам умственной деятельности", организованном Корейским институтом исследований мозга 11 марта 2010 года в Церковном центре Организации Объединенных Наций, в центре дискуссий была роль просвещения по проблемам умственной деятельности, а также вопрос о правах и возможностях женщин в контексте подготовки к ежегодному обзору на уровне министров по проблеме реализации согласованных на международном уровне целей и обязательств в отношении гендерного равенства и расширения возможностей женщин. В рамках совещания были широко представлены ученые, неправительственные организации, клиницисты и парламентарии. Участники совещания высказали новаторские идеи, касающиеся роли просвещения по проблемам умственной деятельности, которое может содействовать изменению представлений в отношении роли женщин и расширения их прав и возможностей. В своих аналитических изысканиях участники совещания признали, что, несмотря на определенный прогресс, сохраняются многочисленные препятствия, ограничивающие права и возможности женщин. С самого раннего возраста религия, культура и образование оказывают существенное влияние на представления женщин и мужчин о своей роли в обществе.

Личное восприятие и убеждения женщин и мужчин являются важнейшими факторами, обуславливающими изменение сложившейся ситуации. Существенное влияние на представления женщин и мужчин о своих ролевых функциях и на их отношении к переменам в своей жизни оказывают религия и традиции. Новое мышление, новые убеждения и действия должны опираться на существующие модели поведения и менталитет. Просвещение по проблемам умственной деятельности может сыграть важную роль в этой сфере.

Общепризнано, что меры по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин (цель 3) будут содействовать осуществлению всех других Целей развития тысячелетия – от искоренения крайней нищеты и голода до спасения детских жизней, улучшения материнского здоровья, обеспечения всеобщего образования, борьбы с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими болезнями, а также обеспечения экологической устойчивости.

Тематические исследования и личный опыт участников обогатили дискуссии, посвященные роли просвещения по проблемам умственной деятельности в деле преодоления глубоко укоренившихся культурных предрассудков, ограничивающих возможности каждого человека в плане личностного развития. Были продемонстрированы пять важнейших шагов в сфере просвещения по проблемам умственной деятельности, которые могут помочь женщинам принять необходимые меры и определить жизненные цели. Одним из обсуждаемых аспектов стало совершенствование методов просвещения по проблемам умственной деятельности и дальнейшее изучение мозговой деятельности, при этом некоторые докладчики посвятили свои выступления законодательной и политической стороне проблемы в целях обеспечения развития, борьбы с злоупотреблениями и улучшения положения женщин. Во многих странах необходимо осуществить конституционные и политические реформы, чтобы открыть возможности для более широкого участия

женщин. В качестве особо важного фактора была признана дальнейшая поддержка со стороны международного сообщества. Было представлено несколько проектов пропагандистских кампаний, включая глобальные инициативы, такие как просвещение по проблемам умственной деятельности в онлайн-режиме, проект "Движение граждан Земли" и проверка умственных способностей в онлайн-режиме.

Рекомендации участников совещания предусматривали следующие меры:

- содействие просвещению по проблемам умственной деятельности как эффективному инструменту преодоления глубоко укоренившихся культурных предрассудков, ограничивающих возможности каждого человека в плане изменений к лучшему;
- мобилизация международного сообщества в целях концентрации усилий на задачах по улучшению положения женщин и достижению гендерного равенства в ряде беднейших стран мира.

Резюмируя, можно сказать, что участники совещания признали крайнюю необходимость сотрудничества – как на уровне общин, так и на индивидуальном уровне. Глобальные изменения произойдут только в том случае, если мы посредством соответствующего обучения научимся в полной мере использовать свой умственный потенциал и претворять в жизнь наши идеи.